
 

 

 

 

Ⅰ．アメリカとカナダにまたがるナイアガラの滝は３つの滝から構成されている。このうち，カナ

ダ滝は，落差５０ｍで水量は毎秒 6.0×１０３ m3といわれる。重力加速度の大きさを 10m/s2，

水の比熱を 4.2J/(g/K)として次の問いに答えなさい。 

 

（１）滝から落下するとき水の位置エネルギーがすべて熱に変わると仮定したとき，カナダ滝で１

秒間に発生する熱量Ｑはいくらか。正しいものを次の中から１つ選びなさい。 

   Ｑ =  ア  J 

①3.0×106  ②3.0×108  ③3.0×109  ④6.0×104  ⑤6.0×107  ⑥6.0×109 

 

（２）（１）の熱量がすべて水温の上昇に使われたとき，その温度上昇Δ𝑇はいくらか。 

正しいものを次の中から１つ選びなさい。 

  Δ𝑇 =  イ  K 

① 0.012   ② 0.12   ③ 1.2   ④ 12   ⑤ 0.5   ⑥0.05 

 

（３）この水を利用して水力発電を行うとして，得られる出力（仕事率）Pはいくらか。 

  ただし，水車の効率を 40％とする。正しいものを次の中から１つ選びなさい。 

  P =   ウ  W 

①1.2×109  ②1.2×108  ③1.2×105  ④2.4×107  ⑤2.4×104  ⑥1.0 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ．図に示すように，内部抵抗が無視できる起電力 E の電池，抵抗値 𝑅1 の抵抗 A，抵抗値

がともに 𝑅2 の抵抗B，C と𝑆1 と𝑆2 のスイッチを接続した。次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 （１）はじめに，𝑆1 と𝑆2 をともに開いた状態での点 P と点 Qの電位差（電圧）はいくらか。正し

いものを次の中から１つ選びなさい。 

① 𝐸   ② 0   ③ 
 𝑅1𝐸

 𝑅2
  ④ 

 𝑅1𝐸

 2𝑅2
  ⑤ 

𝑅2𝐸

 2𝑅1+𝑅2
  ⑥ 

 𝑅2𝐸

 𝑅1
  

 

 （２）次に，𝑆1 と𝑆2 をともに閉じたとき，点Pと点Qの電位差（電圧）はいくらか。正しいものを

次の中から１つ選びなさい。 

① 𝐸   ② 0   ③ 
 𝑅1𝐸

 𝑅2
  ④ 

 𝑅1𝐸

 2𝑅2
  ⑤ 

𝑅2𝐸

 2𝑅1+𝑅2
  ⑥ 

 2𝑅1𝐸

 2𝑅1+𝑅2
  

 
 （３）𝑆1 と𝑆2 をともに閉じたときに電池が供給する電力を𝑊1とし，𝑆1を閉じ，𝑆2を開いたときに

電池が供給する電力を𝑊2とするとき，
𝑊1

𝑊2
 を表す式として正しいものを次の中から１つ選

びなさい。 

 ① 
 𝑅1+𝑅2
 2𝑅1+𝑅2

   ② 
 𝑅1+𝑅2

 𝑅1+2𝑅2
  ③ 

 2𝑅1+2𝑅2
 2𝑅1+𝑅2

 ④ 
 2𝑅1+𝑅2

 2𝑅1+2𝑅2
 ⑤ 

 𝑅1

2𝑅2
  ⑥ 

 𝑅2

2𝑅1
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